

## 什么情况? 芦淞区四通路被拦腰装铁门



▲磨子塘小区门前被铁门拦路截断的四通路。记者 易楚瞳 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 易楚瞳)近日,市民刘先生致电本报热线28829110反映,芦淞区的四通路被一扇铁门拦腰“斩断”,车辆无法通行,严重影响附近居民出行。

刘先生介绍,5月7日晚,他骑车前往体育路中学时发现,原本畅通的四通路变成“断头路”,无奈之下,他只好绕道远行。“该路是附近居民抄近道,接送小孩上下学的必经之路。道路被拦腰截断,实在太‘霸道’。”

### 居民讲述 车辆鸣笛不止,还存在安全隐患

5月11日,记者来到磨子塘小区,看到该铁门有5米余宽,只留出供行人通行的出口。

据了解,四通路易西相连体育路与公园路,市民经此至体育路中学确实方便不少。但道路旁边的磨子塘小区居民却不这么认为,小区业主张先生表示,“通行于此的车辆鸣笛不止,夜间喇叭声更是让人无法入睡。”

“不仅如此,该条道路还存在安全隐患。”居民叶女士补充道,小区

住户出门即是马路,车辆经过车速稍快,很容易被伤着,“居民堵路实属无奈。”

桥东社区党支部书记、社区主任袁芳介绍,四通路由芦淞区住建局负责建设,根据规划,该路属于城市次干道,道路自体育路向西单向行驶。

“门肯定是不能装。此前,社区、街道、交警等部门已就该事与业主代表协商多次,但均无法解决此事。”社区工作人员回应。

### 部门回应 建议道路整改,移交管理权限

5月14日,记者将此情况反映给芦淞区住建局。该局城市建设管理股项目负责人易文亮答复,位于该区磨子塘小区的四通路属于城市小街小巷,并不是城市次干道。道路已于2020年11月完成建设,并移交给芦

淞区市政部门管理。

“磨子塘小区私设铁门是否违法违规,应由相关行政部门界定。区住建局只是项目建设方,道路完成移交便无管理权,此事应属城管或交警部门管理。”易文亮解释。

芦淞区市政维护中心主任晏作表示,城市道路设施竣工验收合格后,建设单位应向相关市政公用设施行政主管部门提出移交书面申请和齐全完整的资料。然而截至5月14日,芦淞区市政维护中心并未收到该区住建部门提交的竣工验收报告单及图纸等资料。

“芦淞交警大队多次联合社区居委会,就此事与小区业主代表展开协商,但目前依旧毫无进展。”芦淞区交警大队相关负责人指出,道路建设方应重视磨子塘小区住户的合法诉求,完善并整改道路,增设人行道、减速标识等硬件设施,尽快消除交通事故隐患。

## 沉睡4年的植物人醒了 病房里唱《听我说谢谢你》

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 刘琼 通讯员 谭盼盼)近日,来自株洲的一段视频上了热搜。视频中,一名男子正看着手机,唱着《听我说谢谢你》。他的口齿不算清晰,却唱得十分用心……而这段视频也被《人民日报》、新华社、光明网等央媒转载,阅读量破“10万+”,引来众多网友点赞。

这段视频为何能火?其实,这背后隐藏了一段暖心的爱情故事。

### 不离不弃,妻子坚持治疗不放弃植物人丈夫

视频中的主人公名叫黄先生,今年43岁。2016年4月,遭遇一场车祸后,黄先生脑部严重受损成为植物人,住进省直中医院接受治疗。

黄先生的妻子李女士(化名)从此辞职,天天到医院照顾他,只在周末回家带10多岁的女儿。

在病房里,医生每天给黄先生做脑部针灸、肢体运动、播放音乐等治疗,刺激他的大脑。李女士则照顾他洗澡、饮食排泄等,每天与他说话聊天,不管是否有回应。

“他们让我看到了美好爱情的样子。”省直中医院康复治疗中心护士夏舒情说,李女士在照顾丈夫时仔细到位,毫无怨言。

可过了两年,黄先生依然沉睡。这时,夏舒情看到,李女士经常在病房默默哭泣。

“由于高昂的治疗费,亲属们信念动摇,想要她放弃治疗。”夏舒情说,为此,李女士和亲友在病房吵了好多次,她每次都坚持不放弃,她说:“不想让女儿没了爸爸。”

### “沉睡”4年,苏醒后只记得妻子和自己的名字

见李女士如此执拗,家人们只好作罢。之后,李女士依旧每天到医院陪伴和照顾丈夫。

功夫不负有心人。2020年4月16日,夏舒情像往常一样给黄先生进行口腔护理时,突然发现他的眼皮动了,随后慢慢睁开了眼睛。在昏迷4年后,黄先生竟然苏醒了。

“当时他的妻子激动得哭了,我也觉得像是比自己结婚时还快乐。”黄先生回忆当天的场景,夏舒情说,刚苏醒不久的黄先生记忆有些模糊,连

自己的父母都不认识。但奇怪的是,他记得自己和妻子的名字,还说自己18岁,老婆也是18岁。

“植物人苏醒的几率只有10%—15%,这是医学奇迹。”康复治疗中心主任唐森说,此后,大伙的信心更足了,他们加强了康复治疗,原来一天一次的治疗增加到两次。果然,黄先生的意识越来越清醒。

经过大伙精心照料,如今,黄先生的记忆慢慢恢复,能认出亲友,说话利索了,还能自主进食。

### 唱歌致谢,盛情邀请医护人员去家里“吃鸡”

苏醒后的一年内,黄先生对妻子表现出特别的“依恋”。

“别人给他红包,他只愿意交给老婆,感觉好有趣。”夏舒情说。

除了对妻子越来越依赖,黄先生也与医护人员产生了深厚感情。

5月11日,正值国际护士节前夕,正在进行康复训练的黄先生突

然拿起手机,向医护人员唱起了《听我说谢谢你》。

“我家养了4只土鸡,过年时,请你们到我家吃鸡。”唱毕,他还热情地向医护人员发出邀约。

一首唱完后,黄先生转头唱起《爱你一万年》,他说想把这首歌送给最爱的妻子。

### 相关链接

#### 《人民日报》微信公众号上部分网友评论

网友“冬梅”:因为爱,让我们再次相逢,这本身是个奇迹。  
网友“路过风暴,路过你”:这个就是真爱,对于现在的社会,这种爱是多么弥足珍贵。  
网友“徐志昂”:人间真爱,夫妻楷模。  
网友“无烟无火”:爱创造的奇迹。

## 泉塘湾社区:60名党员观影 庆祝建党百周年



▲泉塘湾社区书记李社汶在公交车上为老党员们讲解观影纪律。谭玉蕾 摄

观红色电影,忆峥嵘岁月。5月14日下午,石峰区泉塘湾社区携手晚报志愿者开展“庆祝建党百年”活动,组织社区60名老党员观看了抗美援朝题材电影《金刚川》,株洲公交发展股份有限公司提供两辆公交车免费接送观影老党员。

(株洲晚报融媒体中心记者 郑炜青 通讯员 谭玉蕾)

## 儿童交通安全体验活动 超好玩



▲晚报志愿者联合会讲师团讲师刘奕君、王永恒带领孩子们走“出行棋”。黄金 摄

什么是车辆盲区,如何正确地避开危险(盲区)?

在光线或者视线不好的情况下,如何才能被看见,才能更安全?

什么是车辆内轮差?大货车转弯时,怎样做才能正确的避开危险(内轮差)呢?

5月14日下午,由壹基金与宇通集团共同开发,株洲市鸿洲社会工作服务中心(株洲晚报志愿者联合会旗下团队)执行的“儿童交通安全公益行”(株洲站)第一场走进了石峰区光明学校。

15名志愿者同光明学校150余名师生一起开展交通安全知识学习。活动以“关注交通安全·呵护儿童成长”为主题,通过形式多样、超好玩的游戏,让学生们快乐地、潜移默化地掌握交通安全知识,增强安全意识。

### 相关链接

“儿童交通安全公益行”进校园活动继续进行中,如果您的学校(限小学)希望开展本项活动,如果您身边有社会团体志愿者、学校中青年教师自愿参与青少年安全成长相关公益活动,请与“爱的陪伴”公益讲师团负责人黄老师联系,电话:13055110222。

(株洲晚报融媒体中心记者 郑炜青 通讯员 黄金)

## 贾鹏 在太极拳中 追寻本我

贾鹏,株洲市国信公证处副主任。之外,他还有一个特殊的身份——吴氏太极拳第九代传人。一直以来,他乐于助人,为社区居民公证法律常识答疑解惑,也为社区居民提供太极拳公益教学。

### 一场车祸后,他与太极拳结缘

“每天都要练上好一会儿,不然就感觉浑身不自在”。练习吴氏太极拳11年来,凭借着这份热爱和刻苦,贾鹏的技艺水平不断提升。在他的师父吴氏太极拳第五代传人赵建林心里,他是天资最聪慧的那个。在各位师兄、师姐心里,他是悟性较高,功力较深的那位。他能将师父所教的拳法融会贯通,创新性的改良,成为有自己独特风格的拳法。前些年,他还获得了中国武术协会颁发的吴氏太极拳六段证书。

“也许是因为经历过生死的考验,对生活有更深的一份感

悟。”谈起何时与太极拳结缘,又为何坚持十几年,而且能日益精进,贾鹏回忆起曾经一段刻骨铭心的往事。

那是2004年2月份,贾鹏乘坐的士上班途中,的士发生事故,掉入9米多的深沟。因为没有系安全带,他被甩出车外落入沟底,当场昏厥,后被120送入医院ICU急救,身上四根肋骨骨折,颅底骨折,手掌骨折。坐在后排的一个女孩,则当场死亡。出院后,贾鹏的身体一直不好,每到刮风下雨,身体就会疼,后来还患上了双膝退行性病

变等疾病,上下楼梯都费劲儿。为了恢复身体,贾鹏加强了锻炼,跑步、泡健身房、骑单车、练习气功……尽管多有尝试,但是,结果还是不理想。“疼的地方还是疼,精神也不好,人反正不舒服。还容易感冒,一次感冒后四五天都不好,真的难受。”贾鹏说。

后来,因缘跟随吴氏太极拳第五代传人赵建林学习太极拳。“只半年时间,身体就大有改观,心情也有种说不出的愉悦,所患的各种疾病竟然神奇自愈,一般情况下,也很少感冒了。”贾鹏说,自此以后,身体状况大为改观,身体机能、精神状态甚至比出车祸前还好。

### 公益授拳,让更多人感受太极拳魅力

去年10月份,贾鹏受株洲晚报老年大学邀请,开始在嵩山路街道韶溪社区担任太极拳公益老师。社区发出太极拳公益课的通知后,就有20多人报名,以中老年为主,年龄小的也有几个,很多都患有肩颈病和三高。“看到了贾鹏老师的简历,感觉他应该很厉害”。在开学第一课上,大部分学员纷纷表示,希望能够通过习拳健康养生、强身健体。

贾鹏老师教学细致,对每一

位学员都很负责。学员易晓红57岁,原来患有高血压等疾病,经常头晕,睡眠也不好;学员杨健64岁,曾经中过风,每天头晕脑胀,走路轻飘飘;学员王启云71岁,患有脑梗塞、高血压等疾病……在太极拳结业课上,学员们踊跃发言,感谢贾鹏老师的精心授课,也讲述各自习拳以后身体的改观:“精神状态越来越好,很多症状都减轻甚至消失了”。

班长尹慧湘说,自己之前动过手术,通过练习吴氏太极拳,身体康复得很快。如今,他常组织同学们习拳,没有场地,就在附近妇女儿童中心未装修的场地里练习。

“太极拳是我们国家传统文化的瑰宝,理论内涵深奥,需要不断静心学习和领悟,让身心一致,回归本我。初学者最好抱团练习,这样更容易坚持下去。”贾鹏说,自己仍然会坚持吴氏太极拳教学,让更多人了解这项运动的魅力。(记者 王烽)

## 父母好好学习 孩子天天向上 这样的家庭教育讲座家长很认可

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 郑炜青 通讯员 邓咏仪)5月14日晚上7点,株洲市天元小学召开全校的大型家长会,株洲市未成年人心理辅导总站、国家二级心理咨询师王友林,为该校全体家长做了主题为“父母好好学习,孩子天天向上”的家庭教育讲座。

天元小学为株洲市鸿洲社会工作服务中心“心灵相伴·与你同行”项目的服务对象,该项目由天元区教育基金会发起成立。讲座主要围绕孩子的行为、教育的关键、孩子成长的黄金时段、家庭教育的理念、孩子的情绪特点,以及

儿童情绪调节策略等几个方面进行讲解。王友林老师通过讲述他与女儿相处的小故事,生动形象地表达了家庭教育的技巧及常见误区,既有真挚的父女情,也在真实情境中展现出那些真正有用的情绪管理技巧。通过讲座,让家长明白“为什么要好好学”“学什么”和“怎么学”的问题。

天元小学有77个班级,除在大课堂现场听取的家长外,其他家长则通过教室视频收看讲座。

天元小学校长刘容说,此次讲座得到了家长们的一致认可,有利于帮助和引导家长树立正确



▲贾鹏在户外练习太极拳。受访者供图

的家庭教育观念,让家长学会根据每个孩子的特点进行教育,接纳孩子的独特性,去欣赏他们,真正走进孩子的世界。



▲王友林老师讲座现场,家长们当学生很认真。通讯员 邓咏仪 摄